

耒阳市老年大学“践行二十大 讴歌新时代”文艺汇演在蔡伦竹海上演

讴歌新时代 曲曲颂党恩



耒阳市老年大学“践行二十大 讴歌新时代”文艺汇演在蔡伦竹海上演。

衡阳晚报讯(通讯员 钟杰 曾志明)4月8日下午,耒阳市老年大学“践行二十大 讴歌新时代”文艺汇演在蔡伦竹海上演,吸引了200余名游客和周边群众观看。

活动在精彩的《伟大的中国共产党》混声合唱中拉开帷幕,越剧、舞蹈、T台秀、对唱、合唱等

19个精彩节目一一呈现,为观众带来了视觉盛宴。其中女声合唱《党啊亲爱的妈妈》、诗歌朗诵《我的祖国》、舞蹈《媚娘费兰明戈大摆裙》引得全场掌声不断,舞蹈《军民大生产》更是将整场文艺汇演的气氛推向了高潮,赢得现场观众掌声阵阵。

整场演出内容丰富、形式多样,精彩的歌舞节目中,还穿插有党的二十大精神抢答活动,题目涵盖了党的二十大报告、新修订的《中国共产党章程》等内容,在场观众和参赛选手积极参与,他们沉着冷静、机智抢答,展示了扎实的知识功底和高效的团队合作精神。

智慧助老纳入重庆老年科技大学必修课

4月10日,重庆市科协印发了《2023年重庆市社区科普大学(重庆老年科技大学)工作指导意见》(以下简称《意见》),将在已建或拟建的社区科普大学教学点加挂“重庆老年科技大学教学点”牌子,大力实施智慧助老行动,推动社区科普大学与老年科技大学融合发展。

重庆市将鼓励社区党群服务中心、新时代文明实践站或所属街道(镇乡)综合办事服务机构等开设社区科普大学教学点,科学合理安排全年课程,丰富科普教学活动形式内容。常态化普及涉及民生福祉的食品安全、卫生防疫、垃圾分类、防灾减灾、家庭教育、防骗反诈、防范邪教等科普内容。

社区科普大学教学点加挂“重庆老年科技大学教学点”牌子后,还将开设相关系列课程,大力实施智慧助老行动,将科学素质系列读本《银龄智慧生活知多少》纳入必修课,普及智能手机应用知识,帮助老年人跨过“数字鸿沟”、越过“数字陷阱”,享受“智慧生活”。

同时,社区科普大学教学点将充分收集群众意见,摸清群众科普需求,围绕“科学+艺术”“科学+健身”“科普+文化”“科普+旅游”等群众喜闻乐见的内容设置选修科普课程。根据群众关切的热点问题,及时邀请专家答疑解惑。主动吸纳辖区科技工作者、科技志愿者充实师资力量,发挥科技工作者所长开设

特色科普课程。

为加快推动科普资源落地,《意见》提出要壮大科普中国信息员队伍,鼓励社区科普大学教师、学员及社区群众下载、安装、注册“科普中国”App,自觉开展权威科普信息资源的学习、分享,引导学员将科普中国、科普重庆优质资源利用QQ群、微信群、朋友圈等进行二次传播。以社区科普大学为载体,动员社区工作者、教师志愿者、学员志愿者等注册成为中国科技志愿者,鼓励以教学班或科普类社区社会组织为单位,注册成为中国科技志愿服务组织,广泛开展科普创作、科普宣传、科普讲座、科普文艺表演、科普展览等科技志愿服务活动。

据新华网

贵州老年大学开展金融消费者权益保护培训



培训现场。

随着互联网金融的蓬勃发展,银行业务开始由线下向线上延伸,面对日益丰富的金融产品和金融服务,社会公众也更加难以辨别金融陷阱和规避金融风险。

日前,贵州老年大学校工会、人事教育处(机关党办)联合浦发银行贵阳分行在贵州老年大学组织开展了一场金融消费者权益保护专题培训。浦发银行贵阳分行金牌讲师陈

茂霞担任主讲,贵州老年大学全体干部职工参加培训。

会上,陈茂霞老师围绕金融消费者权益保护主题,结合案例生动形象地讲解了财产安全权、知情权、自主选择权、公平交易权、依法求偿权、受教育权、受尊重权、信息安全权等8项金融消费者权益。随后,陈老师通过什么是存款保险、哪些存款受到保障、哪些金融机构受到存款保险保障、保障资金来源是什么、保障程度有多高等五个方面,采取一问一答的培训方式,对存款保险知识进行了详细讲解。

通过培训,干部职工深入了解了金融消费者权益保护和存款保险相关知识,金融风险防范意识和防范能力得到一定提升,对促进干部职工远离非法金融活动,做出正确的金融选择起到了积极作用。

据新华网

期待老年大学 激活更多银发能量

■汤华臻

日前,国家老年大学正式揭牌。这所大学依托于国家开放大学的教学体系,开设了超过40万门的丰富课程,提供近400万分钟有用易学的学习资源,将惠及全国近3亿老年人。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。随着生活水平提升及医疗条件改善,我国老年群体的身体素质大幅提升、精神状态越来越好,很多人不再单纯满足于老有所养,开始更多追求老有所乐、老有所学、老有所为。通过老年大学平台,或可圆年轻时未完成的“大学梦”,或可陶冶情操充实闲暇的退休时光,或可学习技能以期开启职场新可能。活到老学到老,有助于自我价值的进一步实现。国家老年大学集聚全社会资源,打造国家级老年教育资源库,正是对银发族求学热情的积极回应。

当今时代,世界加速变化,知识持续迭代,终身学习成为一种必然的人生状态。支持老年人“深造”,从微观视角看是对个体终身发展的关怀,从宏观视角看则是学习型社会建设的必然一环。数据显示,我国60岁及以上人口数约2.8亿,占人口总数的19.8%。预计2025年这一数字将突破3亿。庞大的老年人口规模,本身就意味着可观的人力资源。与年轻人相比,他们的阅历和经验更丰富,有着另一种“年龄优势”。通过老年大学等方式将其激活,并充分纳入到社会整体人力资源库,助推社会高效良性运转,本身也是在服务社会。

当然,办好老年大学并不容易。课程碎片化、教学不正规,容纳学生有限等现实问题背后,是师资供给不足、经费保障乏力的长期桎梏。而从发达国家的经验看,办好老年大学必须善于“借力”。比如美国,倡导在大学附近兴建“退休村”,供老年人居住学习;日本利用中小学教室在课余时间招收60岁以上的老年学员;瑞典所有大学都对老年人开放,斯德哥尔摩的大学中55岁以上的老年大学生占全校学生总数的20%左右。以此观之,目前我国大中小学的教育体系已趋成熟,可以共享的资源同样不少。如何以更合理方式加以运用,各地不妨因地制宜、积极探索。

教育学者罗伯特·赫钦斯在其《学习型社会》一书中有言,持续的学习能让“学习者获得持续全面的成长和发展的教育精神与信仰”。打开大学校门,拥抱“银发学生”,为他们打造一个知识学园、生活乐园和精神家园,推进老年群体学习方式有机更新、与时俱进。这是以人为本理念的体现,也将为社会发展注入更多动力。

经典文化公益活动 走入潍坊市老年大学

4月11日,临商银行潍坊分行携手潍坊经典诵读联合会,走入潍坊市老年大学,带来《黄帝内经》特色课程,一起从国学经典中汲取养生智慧。活动当天,老年大学孔子学堂举行了《黄帝内经》国学特色班开班仪式。潍坊老年大学副校长牛伟志、临商银行潍坊分行副行长孙苏东、潍坊经典诵读联合会副会长毛宗明、国学班中老年学员以及老年大学、临商银行的干部员工们参加了开班仪式。

副会长毛宗明对潍坊市老年大学的先进设计和完备设施表示赞赏,对老年大学的各位领导和老师们认真负责、倾情投入的工作态度表示感动;对国学特色班学员们的精进好学表示敬佩;对临商银行的公益活动表示感谢。

副行长孙苏东讲述了中老年人学习经典文化对于个人、家庭和社会的重要意义,并祝愿中老年朋友们通过学习经典,身体更健康、人生更智慧、生命更通透;祝愿中国优秀传统文化生生不息、薪火相传;祝愿老年大学越办越好!随后各位领导为中老年学员发放课程配套书籍《中医养生启蒙》。

仪式结束后,双方进行了亲切愉快的交流,为进一步深入合作打下坚实的基础。

据新华网